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601. FGV - TJ TRT13/TRT 13/Administrativa/"Sem Es-
pecialidade"/2022

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espaco e no tempo

Trés amigos, A, B e C, trabalham juntos. Certo dia, os
trés almogaram no refeitério da empresa. Sabe-se que:

o A chegou no refeitdrio as 12h05min e permaneceu
por 44 min.

o B chegou no refeitdrio as 12h13min e permaneceu
por 47 min.

o C chegou no refeitdrio as 12h09min e permaneceu
por 38 min.

O tempo em que os trés amigos estiveram juntos no
refeitdrio foi de

(A) 34 min.

(B) 36 min.

(C) 38 min.

(D) 40 min.

(E) 42 min.

602. FGV - TJTRT13/TRT 13/ADMINISTRATIVA/"SEM
ESPECIALIDADE"/2022

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espaco e no tempo

Carlos e Alberto estdo em uma fila. Carlos esta na fren-
te de Alberto, mas ha 3 pessoas entre eles. Ha 7 pessoas
depois de Alberto e a pessoa que estd imediatamente a
frente de Alberto ocupa o centro da fila.

O numero de pessoas que estdo a frente de Carlos é

(A) 4.

(B) 5.

(C) 6.

(D) 7.

(E) 8.
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603. FCC - AFTE (SEFAZ PE)/SEFAZ PE/2022
Assunto: Raciocinio Légico - Orienta¢do no plano, no
espaco e no tempo

Ana e Paulo brincaram de correr em uma rua, que pos-
sui varias casas de um unico lado, numeradas sequencial-
mente a partir do nimero 1, sendo a casa 1 a que esta
mais a esquerda e a casa com o maior nimero a que esta
mais a direita. Nessa brincadeira, avancar significa correr
no sentido da ultima casa e voltar significa correr no senti-
do da casa de numero 1. No inicio da brincadeira, as duas
criangas estavam em frente a casa de nimero 1, quando
comegaram a correr, a0 mesmo tempo e com a mesma
velocidade, da seguinte maneira:

Ana avancou até chegar a casa 6, depois voltou 2 ca-
sas, chegando a casa 4, voltou a avancar 5 casas, chegando
a casa 9 e voltou 2 casas, chegando a casa de numero 7.
Ana continuou esse processo, avancando 5 casas e depois
voltando 2 casas até chegar em frente a Ultima casa da
rua, quando parou de correr.

Paulo avangou 7 casas, depois voltou 5 casas, depois
avangou 7 casas, depois voltou 5 casas e continuou esse
processo até que Ana parou de correr, momento em que
ele também parou de correr.

Se Ana avang¢ou um total de 185 casas, no momento
em que pararam de correr, Ana e Paulo estavam, respecti-
vamente, em frente as casas de nimeros:

(A) 110 e 40

(B) 114 e 48

(C)116e52

(D) 120 e 66

(E)124e72

604. FCC- AJ TRT14/TRT 14/JUDICIARIA/"SEM ESPE-
CIALIDADE"/2022

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espaco e no tempo

Em uma brincadeira de roda estdo sete criangas: Ana
esta ao lado de Bia, que esta ao lado de Caio, que esta ao
lado de Dina, que estd ao lado de Eva, que estd ao lado de
Fé, que esta ao lado de Gil, que estd ao lado de Ana. Essas
criangas desfizeram a roda e a montaram novamente; po-
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608. FCC - TJ TRT5/TRT 5/ADMINISTRATIVA/"SEM ESPECIALIDADE"/2022
Assunto: Raciocinio Ldgico - Orientagdo no plano, no espago e no tempo

RACIOCINIO LOGICO

Para descobrir qual é o cédigo que da acesso a um computador, foram feitas vdrias tentativas, para as quais foram
geradas as mensagens que seguem:

Tentativa 1

Um ndmero
correto e
cometamentes
posicionado

Tentativa 2

Mada correto

Tentativa 3

Um nomero
correto, mas
incorretamenty

posicionado

Tentativa 4

Dois
numeros
corretos, mas
incorretament]

posicionados

De acordo com as mensagens, o cédigo correto é:

(A) 562
(B) 948
(C) 675
(D) 923
(E) 237

609. FCC - ANA (DETRAN AP)/DETRAN AP/CONTABILIDADE E CONTROLE/2022

Assunto: Raciocinio Ldgico - Orientagdo no plano, no espaco e no tempo

Um numero de seis algarismos é formado usando os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e 6, cada um deles uma Unica vez. Os
algarismos 4 e 6 ocupam a primeira e a Ultima posi¢do no nimero. A soma dos algarismos 1 e 4 com os algarismos lo-
calizados entre eles é 12 e a soma dos algarismos 6 e 5 com os algarismos localizados entre eles é 15. A soma dos dois

algarismos centrais no maior nimero que pode ser formado desse modo é:

(A)7
(B) 6
(C)5
(D)4
(E)3
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As linhas retas representam as ruas, e os quarteirdes sdo os retangulos menores, que medem 300 metros na direcao
oeste-leste e 60 metros na dire¢do sul-norte. Durante os trabalhos, cada agente de pesquisas e mapeamento (APM),
que saird necessariamente do ponto A, somente pode caminhar nos sentidos oeste-leste ou sul- norte.

Ainda com base no texto 1A4-1 e considerando-se a regra de que os deslocamentos apenas podem ser executados
nos sentidos oeste-leste ou sul-norte, considere que, ao percorrer um caminho entre os pontos A e C, um APM, que olha
sempre para a frente, tenha conseguido visualizar, em todo o trajeto por ele executado, uma torre localizada no ponto
B com um giro de seu olhar inferior a 1802 no sentido anti-horario. Nessa situagdo, julgue os itens seguintes.

1 O APM deve, necessariamente, iniciar o seu trajeto deslocando-se na direcdao oeste-leste.

Il Existe mais de um trajeto cumprindo todas as condicGes impostas que pode ter sido percorrido pelo APM.

Il O trajeto em que o APM, saindo do ponto A, se desloque sempre na diregcdao oeste-leste até ficar diretamente
ao sul do ponto C e, em seguida, se desloque na diregao sul-norte até chegar ao ponto C atende a todas as condi¢des
impostas.

Assinale a opcdo correta.

(A) Apenas o item Il esta certo.

(B) Apenas os itens | e Il estdo certos.

(C) Apenas os itens | e lll estdo certos.

(D) Apenas os itens Il e lll estdo certos.

(E) Todos os itens estdo certos.

613. VUNESP - VEST (UNESP)/UNESP/2021

Assunto: Raciocinio Ldgico - Orientagdao no plano, no espago e no tempo

Examine a imagem.

(Paulo Roberto Fitz. Cartografia bdsica, 2008. Adaptado.)

507 40°
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Em cada lance, a peca A se move duas casas para a :

esquerda e uma casa para baixo, e a peca B se move uma
casa para a dir eita e uma casa para cima. No lance em que
as pecas A e B estiverem na mesma linha,

(A) havera duas casas separando-as.

(B) havera trés casas separando-as.

(C) havera uma casa separando-as.

(D) elas ocupardo casas vizinhas.

(E) elas ocupardo a mesma casa.

624. FCC - AP (SABESP)/SABESP/ASSISTENTE ADMI-
NISTRATIVO/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orienta¢do no plano, no
espaco e no tempo

Um terreno com a forma de um quadrado tem 196 m?
de area. Para cercar esse terreno serao colocadas estacas
ao longo de seus limites: uma estaca em cada um dos qua-
tro cantos do terreno e uma estaca a cada 2 metros ao
longo dos lados do terreno. O total de estacas necessarias
nesse processo é

(A) 24.

(B) 22.

(C) 20.

(D) 26.

(E) 28.

625. FGV - TEC ET (SALVADOR)/PREF SALVA-
DOR/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no

espaco e no tempo

Suponha que vocé, a partir de um ponto inicial, des-
loque-se 3 metros para o norte; a seguir, 4 metros para o
oeste; e, finalmente, 5 metros para o sul.
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Em relagdo ao ponto inicial, sua posicdo final esta
(A) 4 metros a oeste e 2 metros ao sul.

(B) 3 metros a oeste e 3 metros ao sul.

(C) 2 metros a leste e 3 metros ao sul.

(D) 4 metros a leste e 2 metros ao sul.

(E) 3 metros a leste e 3 metros ao norte.

626. VUNESP - ATl (PREF VALINHOS)/PREF VALI-

NHOS/SAI/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espacgo e no tempo

Dez pessoas, nomeadas pelas letras: A, B, C, D, E, F,
G, H, | e J estdo sentadas ao redor de uma mesa circular,
conforme mostra a figura a seguir.

A partir desse posicionamento inicial, algumas pesso-
as mudarao de lugar. As movimentacdes ocorrerdo sempre
com uma pessoa por vez, a partir da pessoa A, e conforme
a seguinte regra: se o nome da pessoa for uma vogal, essa

. pessoa ocupara o lugar da terceira pessoa ao seu lado, e

se o nome da pessoa for uma consoante, essa pessoa ocu-
para o lugar da segunda pessoa ao seu lado, todos movi-
mentando-se sempre no sentido hordrio. A pessoa que foi
desalojada pela movimentacdo, é a pessoa que fard a sua
movimentag¢do em seguida, a partir da cadeira em que es-
tava. Um exemplo: iniciando com a pessoa A, ela ocupara

- 0 lugar da terceira pessoa ao seu lado, no sentido hora-

rio; no caso ocupara o lugar da pessoa D. A pessoa D, que
foi desalojada é a préoxima a se movimentar e passara a
ocupar o lugar da segunda pessoa ao seu lado, no sentido
hordrio; no caso ocupard o lugar da pessoa F, que sera a
préxima a se movimentar. As movimentagdes continuardo
dessa maneira até que a pessoa | mude de lugar pela pri-
meira vez. Nesse momento, a pessoa que foi desalojada
pela pessoa | ocupard o lugar vazio que estd na mesa e os
movimentos se encerram.
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632. FGV - GM (PREF SALVADOR)/PREF SALVA-
DOR/2019

Assunto: Raciocinio Ldgico - Orienta¢do no plano, no

espago e no tempo

Silvio, Robson e Tulio estdo em uma fila, nessa ordem,
ou seja, Robson esta atras de Silvio e Tulio estd atrds de
Robson. Sabe-se que:

* Robson esta no meio da fila, ou seja, ha tantas pesso-

as na frente dele como atras dele.
e Ha 7 pessoas entre Silvio e Robson.
e Ha4 10 pessoas entre Robson e Tlio.
e Silvio é 0 122 da fila.
Nessa fila, o nimero de pessoas atras de Tulio é
(A) 6.
(B) 7.
(C) 8.
(D)o.
(E) 10.

633. FGV - AGTT (PREF SALVADOR)/PREF SALVA-
DOR/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no

espaco e no tempo

Uma formiga esta situada sobre o ponto A da reta ho-
rizontal representada a seguir.

A

esgquerda direita

Em seguida, em movimentos sucessivos, a formiga

anda sobre essa reta: 10 m para a direita, 16 m para a es-
querda, 19 m para a direita e 15 m para a esquerda, che-
gando ao ponto B.

E correto concluir que

(A) B estd 2m a esquerda de A.

(B) B esta 2m a direita de A.

(C) B estda 4m a esquerda de A.

(D) B esta 4m a direita de A.

(E) B coincide com A.

634. FGV - AGTT (PREF SALVADOR)/PREF SALVA-
DOR/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orienta¢do no plano, no
espaco e no tempo

Em uma fila de 8 soldados, Pedro é o 52 dessa fila. O
sargento modificou a fila colocando, entre cada dois solda-
dos consecutivos, um novo soldado. Essa segunda fila foi

S
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ainda modificada, pois o sargento colocou, entre cada dois

- soldados consecutivos, um novo soldado.

A posicdo de Pedro na terceira fila é

(A) 149.

(B) 15¢°.

(C) 160.

(D) 17¢2.

(E) 189.

635. FGV - AGTT (PREF SALVADOR)/PREF SALVA-
DOR/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espacgo e no tempo

A figura abaixo mostra, a esquerda, uma malha trian-

gular onde cada triangulo tem lado de 1 unidade de com-

- primento e onde um ponto A estd assinalado. A direita, as

letras M, N, P, Q, R e S mostram diregGes e sentido de 6
movimentos possiveis, cada um de 1 unidade.

' L4 LY LY L¥d 5

A partir do ponto A foi feita a seguinte sequéncia de
movimentos: MNNMPQQ, chegando-se ao ponto B.
‘ A sequéncia de movimentos que, partindo de B chega-
-se ao ponto A, é
(A) RRR.
(B) RSR.
(C) Sss.
(D) SSR.
(E) RSS.

636. FCC - TJ (TJ) MA)/TJ MA/APOIO TECNICO ADMI-
NISTRATIVO/2019

Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espacgo e no tempo

Em uma manh3, Helena saiu de casa quando o relégio

. de sua cozinha marcava 5h18. Ela foi caminhando até a
.~ universidade e se encontrou com o professor Claudio na
porta da biblioteca. Assim que se encontraram, ele falou:
“0i, sdo exatamente 5h19”. Helena sabia que Claudio sem-
pre falava a hora correta, e como ela leva mais de um mi-
nuto de casa até a universidade concluiu que seu relégio
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trocaram de posicao 7 vezes. A ordem de chegada foi
(A) Antdnio (12), Carlos (22 ) e Bruno(32).
(B) Bruno (12), Carlos (22) e Antdnio (32).
(C) Bruno (12 ), Anténio (22 ) e Carlos (32).
(D) Carlos (12 ), Bruno (22 ) e Antdnio (32).
(E) Carlos (12 ), Anténio (22 ) e Bruno (32).

642. FGV - CCS (IBGE)/IBGE/2019
Assunto: Raciocinio Légico - Orientagdo no plano, no
espago e no tempo

Alvaro, Bento, Cldudio e Danilo estdo, nessa ordem,
em uma fila que possui, ao todo, 50 pessoas. Sabe-se que

. hd 0 mesmo nimero de pessoas antes de Alvaro e
depois de Danilo;

. ha 10 pessoas entre Alvaro e Bento;

. hd 7 pessoas entre Bento e Claudio;

. hd 13 pessoas entre Claudio e Danilo.

A posicao de Claudio na fila é:
(A) 269;
(B) 27¢;
(C) 289;
(D) 29¢9;
(E) 30¢.

643. FGV - CABO (PM SP)/PM SP/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Principio da casa dos
pombos

Em uma caixa, hd 2 bolas brancas e 3 bolas pretas. De |

forma totalmente aleatdria, Almir sorteard uma bola por
vez dessa caixa, sem que nunca sejam repostas, encerran-
do as extragdes assim que, entre as sorteadas, houver pelo
menos uma de cada cor.

O numero maximo de bolas que Almir pode sortear é
igual a

(A) 2.

(B) 3.

(C) 4.

(D) 5.

644. FGV - OF PROM (MPE SP)/MPE SP/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Principio da casa dos
pombos

Em uma cidade, ha 80 pousadas que foram classifica-

das pelos usuarios de acordo com a sua satisfagdo com o
servico prestado, gerando o seguinte resultado:
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a X

11 Wk

20 XX

28 RhhN
17 *hkhk

Essas pousadas também foram ranqueadas em funcao
dos seus precos, conforme ilustrado a seguir.

5 (barato): 54
$5 (em conta): 24
555 (caro): 2

Com base nessas informagdes, pode-se afirmar que
(A) todas as pousadas com 4 estrelas podem ter sido
ranqueadas como sendo em conta.

(B) ha pousadas com 5 estrelas em todas as trés cate-
gorias de precos.

(C) pelo menos duas pousadas com 4 estrelas foram
ranqueadas como baratas.

(D) pelo menos uma pousada ranqueada como barata
tem 2 estrelas.

(E) ha pelo menos uma pousada ranqueada como ba-
rata com 3 estrelas.

645. IBADE - CONT (CRM AC)/CRM AC/2022
Assunto: Raciocinio Légico - Principio da casa dos
pombos

Uma professora ganhou 50 lapis, 32 canetas, 48 bor-
rachas e 42 cadernos. Quantos kits ela consegue montar
com um item de cada?

(A) Ela consegue montar 50 kits.

(B) Ela consegue montar 32 kits.

(C) Ela consegue montar 38 kits.

(D) Ela consegue montar 48 kits.

(E) Ela consegue montar 42 kits.

646. FGV - ANA (MPE GO)/MPE GO/EDIFICAGCOES/
ARQUITETURA E URBANISMO/2022
Assunto: Raciocinio Légico - Principio da casa dos

- pombos

Em uma urna ha 3 bolas brancas, 4 amarelas, 5 verme-
Ihas e 6 pretas. S3o retiradas ao acaso dessa urna N bolas.
Se ha certeza de que, entre as bolas retiradas h3, pelo
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